
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Представници Руске Православне Цркве
учествовали на породичном фестивалу „Сабантуј
Пријатељства и Јединства“

Сектор за информисање ОСЦП-а, 01.07.2025. Дана 28. јуна у московском округу Комунарка,
на територији Међурелигијског духовног културног и образовног центра, одржан је татарско-
башкирски национални празник „Сабантуј Пријатељства и Јединства“. Догађај је одржан у оквиру
Године бранилаца Отаџбине. 

Догађај су организовали: Духовно сабрање муслимана Русије (ДСМР), Влада Москве, Влада
Татарстана, Влада Башкортостана, Фонд за подршку исламске културе, науке и образовања,
Мензелински округ Републике Татарстан. 

Догађај је почео округлим столом „Доброчинство у Русији: Јединство у служењу Отаџбини“, којем
су присуствовали ветерани Специјалне војне операције, представници традиционалних религија –
православља, ислама, јудаизма и будизма, војно свештенство, јавне личности, стручњаци из
области социологије и историје. Руску Православну Цркву на догађају је представљао свештеник
Василиј Лосев, шеф правне службе Московске митрополије. 



Свечано отварање Сабантуја одржано је уз учешће почасних гостију из Владе Руске Федерације,
Савета Федерације Руске Федерације, Државне думе Руске Федерације, Москве, Републике
Татарстан, Републике Башкортостан, Светског конгреса Татара и Курултаја Башкира. 

Догађају су присуствовали: председник ДСМР муфтија Албир Крганов; председник Духовне
управе муслимана Републике Татарстан муфтија Камил Самигулин; заменици муфтија Републике
Татарстан Илфар Хасанов и Ришат Хамидулин; консултант ОСЦП-а свештеник Димитриј
Сафонов; представник Будистичке традиционалне сангхе Русије у Москви Дид Хамбо Лама
Содномдоржијев; заменик шефа председничке администрације за унутрашњу политику А. Ј.
Вилегжанин; заменик премијера Републике Татарстан – опуномоћени представник Републике
Татарстан у Руској Федерацији Р. К. Ахметшин; шеф Одељења за интеракцију са верским
организацијама Председничке администрације за унутрашњу политику Руске Федерације Ј. В.
Јеремин; почасни тренер Русије и јавна личност И. А. Винер; председник Комисије Јавне коморе
Руске Федерације за хармонизацију међуетничких, међурелигијских односа и миграција В. Ј.
Зорин и други. Видео обраћање одржао је државни саветник Татарстана М. Ш. Шајмијев. 

Са благословом председавајућег Одељења за спољне црквене послове Московске Патријаршије,
митрополита волоколамског Антонија, у догађају је учествовао јеромонах Григорије (Матрусов),
запослени у ОСЦП-у. 

Представници Центра за класичну и традиционалну архитектуру Московског архитектонског
института представили су иновативни пројекат Међурелигијског духовног културно-образовног
центра. Муфтија Албир Крганов је напоменуо да ће центар имати низ кластера, укључујући
образовне, медицинске, научне и културне, и музејске кластере са православном црквом,
муслиманским комплексом, синагогом са школом и будистичким храмом. У центру ће бити
направљен рехабилитациони центар за учеснике СВО. Јеромонах Григорије (Матрусов) је
нагласио да је богатство Русије јединствена културна и верска разноликост народа. Отац
Григорије је напоменуо да се само у Русији верници моле у различитим временским зонама скоро
24 сата дневно. 

Током дана, на различитим местима, гости Сабантуја могли су да виде изложбу посвећену 80.
годишњици Победе у Великом отаџбинском рату, изложбу слика татарске културе, демонстрацију
националних ношњи. Такође су могли да пробају традиционалну татарско-башкирску кухињу и
прошетају стазом националних шатора, учествују у разним лутријама, радионицама за децу и
одрасле. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/93380/
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